

孝义结对帮扶临县决战完胜脱贫攻坚实施“121”行动计划



本报讯 近日,孝义与临县举行了结对帮扶捐赠、签约活动。活动的核心是实施“121”行动,即:向临县捐赠1000万元现金,年内面向临县提供就业岗位2000个以上,帮助临县

本报讯 5月12日,临县召开爱国卫生运动季活动动员大会,主要任务是认真贯彻落实全省、全市关于爱国卫生季活动的部署要求,进一步动员各乡镇、各部门统一思想、凝心聚力、攻坚克难,全面推动城乡人居环境整治专项行动,着力改善人居环境,着力提升城市品质,切实增强人民群众的获得感、幸福感和满意度。会议强调,要统一思想,提高认识,切实增强做好爱国卫生运动季活动的责任感和紧迫感。明确重点,突出特色,全力做好大会确定的各项工作任务。要坚持环境干净是底线,实事求是地做好垃圾清运工作。通过活动切实提升群众户容户貌的同时做好土地复垦工作,要最大限度利用当地劳动力特别是贫困劳动力,保证群众增收。各乡镇要依靠当地实际,创新工作方法,建立健全长效机制,积极工作力争上游,起到带头示范作用。要互促户进,助力脱贫,统筹推进卫生整治和脱贫攻坚。要通过爱国卫生运动季活动切实提高群众收入,改善好户容户貌,做好易地移民搬迁后续拆除复垦工作。要加强领导,夯实责任,高标准高质量建设美丽宜居新临县。要坚持四大片区工作方法,各部门要各司其职、通力合作,同时要强化督查检查工作。

全县各级干部要充分认识爱国卫生季行动的重大意义,迅速掀起新一轮工作热潮。会议强调,要结合临县实际,突出工作重点,全方位、多层次推进爱国卫生运动。会议强调,各乡镇、各单位、各村要聚焦行动目标,盯住关键领域,层层动员,投入实际工作当中,全力改善城乡人居环境。城区要下功夫解决城中村、城乡结合部的环境卫生问题,农村要下功夫解决自然村的环境卫生问题。要毫不含糊、毫不动摇地啃下拆违治乱这个硬骨头,集中整治房前屋后乱搭乱建问题。要集中解决好生活垃圾不落地问题,真正做到户分类、村收集、乡(镇)转运、县处理。要重点打击整治破坏生态环境和解决秩序管理问题。会议强调,要加强组织领导、凝聚工作合力,确保爱国卫生季行动达到预期效果。县级包乡镇领导要继续按照住房安全问题整改专项行动确定的工作机制,深入一线,真正起到牵头作用。各乡镇、各单位要全面做好摸排工作,建立问题台账,做到底数清、情况明、最终清零。要聚焦难点、堵点,实干破难、创新解难、联动克难,谋划新思路、找寻新方法,条块联动、上下一心,确保工作见真章、整治出实效。要发挥基层党组织作用,广泛宣传动员、教育鼓励群众主动支持参与到爱国卫生季行动中来,营造全面动员、全面参与的良好氛围。

要动真碰硬,严肃打击处理典型的人、典型的事,把歪风邪气打下去、把新风正气树起来。要力戒形式主义、官僚主义,杜绝“政绩工程”“形象工程”,切实把好事办好。坚持标本兼治,注重源头治理,既集中解决当下存在的突出问题,又要探索建立长效机制,坚决防止问题反弹,促进爱国卫生工作规范化、常态化。

聚焦交总账,坚持齐头并进,将爱国卫生季运动与决战决胜脱贫攻坚紧密结合、互促共赢。会议要求,要将爱国卫生季运动与决胜“十个清零”百日攻坚行动结合起来、互相促进。要下功夫就近促增收,下功夫改善旧面貌,下功夫借势攻堡垒。要搞好统筹兼顾、深化帮扶工作,全力做好迎接普查的准备工作。帮扶责任人在帮助贫困户搞好户容户貌、个人精神面貌之外,要填好就业摸底表、小额贷款需求表;要走访贫困户,特别是住房安全问题整改户,关心关注群众搬迁后的生产生活情况,给群众提供力所能及的帮助,帮助其尽快适应新环境;要完善好户籍资料,按照普查标准,完善好相关资料。非常之时必须行非常之力,竟非常之功,担非常之责。

“我们决心在市决战决胜临县脱贫攻坚领导小组的坚强领导下,群策群力、各尽其责,不怕困难、苦干实干,以更加务实高效的作风强攻奋战,以落实见担当、以落实见成效,强化责任落实,强化资金保障,强化制度建设,强化舆论宣传,强化督导检查,全面推进城乡人居环境整治工作取得新突破,为决战决胜脱贫攻坚、实现全面小康目标而努力奋斗。”县乡干部纷纷表示。

(刘生锋 严晓声)

临县脱贫攻坚以及经济社会发展各项工作的支持和帮助表示感谢。他说,近年来,孝义市委、市政府高度重视结对帮扶工作,选派1名副市长挂任临县副县长,选派103名第一书记驻村帮扶,筹集资金3000余万元用于发展脱贫产业和改善基础设施,采取多种渠道帮助销售临县农副产品,有力地助推了临县脱贫攻坚进程。李双会还从临县的县情概况、历年脱贫攻坚情况、2020年脱贫攻坚总体思路、今年工作开展情况等方面就临县的脱贫攻坚工作作了介绍。

孝义市市长王廷洪就近年来的结对帮扶临县的工作与未来工作思路进行介绍。他说,脱贫攻坚工作责任重大,使命光荣。今天的捐赠签约活动是两地认真贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神的生动实践。孝义与临县的结对帮扶没有完成时,只有进行时。下一步孝义将依托乡村振兴战略,结合临县当地实际,利用临县丰富的资源实现孝义与临县的合作共赢。

帮扶捐赠仪式上,孝义市政府向临县捐资1000万元。项目签约仪式上,临县人民政府分别与山西铭信禽业有限公司、孝义市食品公司签订了合作协议;临县县委组织部与孝义市委组

织部签订了打造有声党建阵地协议;临县人社局与孝义市人社局签订用工协议;临县工信局与孝义市工信局签订消费扶贫意向书;临县工商联合会与孝义市工商联签订消费扶贫意向书。仪式上,临县农业企业还与孝义市农业企业签订3.5万吨玉米、600吨大豆、55吨红枣等农产品购销协议。

刘振国代表市决战决胜临县脱贫攻坚领导小组对孝义的结对帮扶表示感谢,他指出,这次签约仪式是一场及时雨,给了正在脱贫攻坚主战场的临县人民希望、信心和力量,使临县人民备受鼓舞、备受振奋。刘振国强调,临县的脱贫少不了孝义的功劳,孝义市真正在用实际行动回报老区人民,回报临县这块红色沃土,临县人民一定不会忘记。希望临县和孝义将签约好的资金、项目、岗位、订单落实到具体行动中,以此进一步激发临县人民脱贫致富的信心和决心。

张建国在总结会议时表示,临县一定自我加压,感恩奋进,砥砺前行,细化工作举措,积极对接落实,管好用好每一笔扶贫资金,建好每一个扶贫项目,争取发挥最大效益,坚决打赢脱贫攻坚战。(刘生锋 严晓声)

临县扶贫车间生产忙



连日来,山西鸿利来箱包皮具有限公司积极响应省、市、县复工复产文件精神,复工复产,加紧生产,争取把疫情带来的损失尽快补回来。据了解,该公司成立于2018年,是一家集加工、开发、生产、销售为一体的箱包专业生产企业。该公司日加工箱包1000多个。目前有80多名操作工人,均系留守送学妇女及进城务工妇女,同时解决贫困户就业40多人。总厂位于临县临泉镇东峪沟村,分厂位于临县湫水文峰苑移民小区,工厂主导产品为双肩背包、儿童书包、旅游登山包、单肩包、购物袋等,后期准备开发研制户外休闲产品、女包、会议礼包、产品促销包等种类。工厂业务众多,均销往欧美、非洲、日韩等地。

陈平 摄

临县11家企业爱心捐赠助力从罗峪镇决战完胜脱贫攻坚

本报讯 在全县脱贫攻坚进入攻坚克难、决战完胜的关键时期,5月12日,由临县县委组织部倡议,县委非公经济组织和社会组织工委组织的“感恩回馈 共克时艰 助力从罗峪镇决战完胜脱贫攻坚·捐赠·签约”仪式在从罗峪镇举行,新民能源、裕民焦煤、泰业煤矿、胜利焦煤等11家企业现场捐赠63万元的资金和物资。

赠人玫瑰,手留余香;扶贫助困,千古美德。在捐赠仪式上,县委常委、组织部长、从罗峪镇第一书记李考玉说,脱贫攻坚是最大的民

生工程,是全社会共同的责任。从罗峪镇作为西部偏远的贫困乡镇,已倾尽了最大的人力、物力和财力,但是由于贫困程度较深,加之财力有限,要打赢脱贫攻坚战,同步实现全面小康仍然任务艰巨,急需社会各界的大力支持和鼎力相助。今天,各位爱心企业代表、爱心人士的善行义举,必将坚定广大党员干部攻克深度贫困的信心和决心,激起贫困群众摆脱贫穷的志气和勇气。李考玉希望更多的企业家朋友和爱心人士积极参与到脱贫攻坚工作中来,同心同德,齐心协力,形成脱贫攻坚的强大攻

坚合力;希望从罗峪镇党委、政府能够认真谋划,管好用好每一笔捐赠款物,用在最需处,花在刀刃上,发挥出最大效果;希望广大贫困群众能够心怀感恩,积极向上,奋力摆脱贫困,回报社会各界的关心支持!

“作为当地的一座重点企业,支持扶贫工作有着义不容辞的义务。昨天收到县委组织部的倡议书后,泰业煤矿高度重视,提请楼俊集团和晋柳集团主要领导后,全力响应县委组织部的倡议,全力配合从罗峪镇党委、政府打赢脱贫攻坚战,决定资助10万元扶贫资金。”山

西楼俊矿业集团有限公司党委书记王牛旺代表捐贈企业发言时说。

从罗峪镇党委书记高建峰表示,从罗峪镇将按照捐赠仪式的内容要求,用好、用活、用足这批帮扶资金,专款专用,发挥这些资金的最大效益和作用,把这些资金用到辖区人民群众需要的地方。同时严格按照临县县委、县政府的决策部署,集中精力、人力、物力攻克贫困,全力推动脱贫攻坚的步伐!

捐赠仪式上,11家爱心捐赠企业与从罗峪镇举行捐赠签约。(刘生锋 吴丽娜)



告别「如意洼」迎来「真如意」

□ 新华社记者 柴海亮 吕梦琦 原勋

贫困户苗喜平一家三口,一个月前从黄土高原深处的“如意洼”搬到了县城。60平方米的楼房新居,水电暖气齐全,只花了9000元,大约是市场价的1/10,他十分满意。

这是52岁的苗喜平有生以来的第二次乔迁。三十年前他结婚时,从父母的旧土窑搬到了新土窑,这次他不仅彻底告别了“窑洞”,告别了山大沟深的“如意洼”,还告别了面朝黄土背朝天的农村生活。

在山西省临县县城湫水柏林苑小区,一排排崭新的楼房整洁有序,便民服务中心、医疗室等生活配套设施一应俱全。小区旁的扶贫车间里工人们干得热火朝天,一个个口罩在流水线上源源不断地“游走”,生产小风扇的车间正在做开工准备,一个占地100亩的扶贫农业产业园里,多台工程机械在进行整地作业。

“如今,我们在家门口就能打工,一年少说能挣三四万元。”苗喜平说,面对陌生的新生活,刚开始有许多担忧,尤其是“饭碗”问题,现在好了,“基本上,事事如意”。

作为全县10多个易地扶贫搬迁集中安置点之一,湫水柏林苑小区安置了67个自然村的3595名贫困人口。在小区的中心位置,有一个几十米长的展板立在道旁,上面张贴着每个移民村的“纪念照”,许多村庄现已拆除复垦,这“最后的瞬间”常常勾起移民们深深的乡愁。

兔坂镇如意洼自然村的照片就在展板的右上角。刚搬进小区的头几天,苗喜平每次路过都要停下来看几眼。“以前的日子太穷了。”苗喜平说,一家三口种20多亩坡地,因为打不了多少粮食,就都种了枣树,这几年红枣没人要,干脆烂在地里,一家人全靠他打点零工度日。

记者驱车前往如意洼村,一路黄土旱塬,沟壑纵横,进村的土路逼窄,坡陡弯多,这里有63户人家,三分之一是建档立卡贫困户。新旧不一的窑洞,稀稀拉拉地散落在一个黄土坡上,有的因长期无人居住已经快要坍塌。满眼可见的枣树老干虬枝,尚未抽绿,略失生气。

57岁的贫困户苗富香也是易地扶贫搬迁户,但他的安置点在镇上,离老家相对近便,这两天回来春种。“就种点杂粮,别的也没啥可种的,等秋收时再回来收一下,打多少算多少。”苗富香说。

苗富香一家四口人。媳妇患有慢性病,一年药费得花1万多元;两个孩子在县城上学,一学年各种支出累计超过3万元。虽然年近花甲,但为了多挣点钱,他常年在外打工,并像青壮年人一样干重体力活。

“以前的苦日子,好像身上背着‘一座山’,现在轻松太多了。”苗富香开心地笑着说,改变这一切的,就是国家的脱贫攻坚政策。

100平方米的移民安置房只花了1.7万余元,两个孩子上学每年减免学费4000多元,媳妇住院看病费用几乎全免,水费、物业费、取暖费等也都有所减免……他扳着指头数,一双手数不过来。

如意洼村没有整村搬迁,一些不愿意随迁的非贫困户选择了留守。64岁的苗玉喜就是其中之一,他养了四五十只羊,一年能挣两三万元。“在村里养羊很适合我,走的人多了,发展养殖业的空间就大了。”他说,“能离开如意洼,当然好,但走不了的、不愿走的,在国家好政策的扶持下,同样也会过得好。”

临县是山西省最大的贫困县,2014年识别建档立卡贫困人口23.2万人,今年2月宣布退出国家扶贫开发工作重点县。

临县委书记张建国说,2016年以来,临县共有272个村41000多人易地搬迁,建成18个易地扶贫搬迁集中安置点,其中6个安置点建起了农业产业园,7个安置点配套了扶贫车间,政府尽最大的努力让移民贫困户安心、如意。